

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hához hordva, vagy vidékre postán küldve

egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.

fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 209.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

A gabona beszolgáltatás

Az 1920. évben bevevett buza és rozsból gazdáink csak azon esetben tartoznak bizonyos kulcs szerinti búzát és rozst beszolgáltatni, ha a buza és rozsz vetésterületük együttesen legalább is három kataszteri holdat tesz ki. Tehát azon gazdáink, kiknek buza és rozsz termése a három kataszteri holdat nem éri el, a beszolgáltatási kötelezettség alól mentesek.

A beszolgáltatási kulcs azon megállapításra van alapítva, hogy városunk határában 8 mázsás átlag buza és 7 mázsás átlag rozsz terméseredmény érteket el a folyó évben, vagyis határunk termése a legjobbnak lett minősítve. Most ezen igen kiiftinó minősítés alapján lett a beszolgáltatási aránya megállapítva és pedig búzából 1 holdnál 110 kgr., 2 holdnál 240 kgr., 3 holdnál 425; 4 holdnál 710 kgr., 5 holdnál 1065 kgr., 6 holdnál 1290 kgr., 7 holdnál 1540 kgr., 8 holdnál 1800 kgr., 9 holdnál 2070 kgr. és 10 holdnál 2350 kgr. és így tovább emelkedően felfelé; a rozsnál az alap mérsékeltébb, 1 holdnál 40 kgr., 3 holdnál 215 kgr., 5 holdnál 615 kgr., 10 holdnál pedig 1650 kgr. am.

Ezen beszolgáltatási kulcsállapot papíron nagyon szép, de nézzük gyakorlatilag mit ér. A városunk határán csak egyes szerencsés gazdák legmagasabb terméseredményét. A múlt év s nem öszi vetések idején városunk román megszállás alatt volt és gazdáink földjeiket az ösziék alá kellőképpen nem művelhették meg, trágyát nem hordhaták, a háromszoros szántást nem teljesíthették, mert a megszálló csapatok az igákat elrekvirálták, mihelyt az utcán megpillantották, ennél fogva a novemberben bealott esőzés folytán az őszi vetések a kellőleg elő nem készített talajban nem bökrosodtak, fejlődésük elmaradt, csak néhány szerencsés gazda, aki állattal kukorica földjén rejtette el, tudott kellető időben alászántani. De itt is trágyázás nélkül maradtak az ösziék.

Ezek figyelembe vételével a földművelésügyi minisztérium városunk átlag termését a búzánál 6 és fél, rozsnál 6 mázsában állapította meg a múlt hetekben itt járt szakértők bizottság utján. Ezzel szemben a közéletvezető miniszterium közölte az egynehány fentebbi körülmények szerint szerencsésebb gazdáink termésvizonyait mérlegelve, városunk átlag termését búzánál 8 és rozsnál 7 mázsában állapította meg.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtóadóító Iroda jelent:

A nemzetgyűlés mai ülésén Gál Gaszton a vagonlakók elhelyezéséről beszélt. Dwoosák Győző a tótok nevében hűség nyilatkozatot tett.

Borzalmas rablójlikosság történt hétfőre virradó. éjjel a hevesmezei Kétköz-i kastélyban, ahol Grébyl Andor földbirtokost fejszecséppással megölték, 15 ezer korona pénzt és aranytárgyakat elraboltak. — Grébyl közeli rokona Horthy kormányzóknak, valamint Bobory kormánybiztosnak és a Prónay családnak. A rablójlikosságot azonnal jelentették a Prónay családnak, amelynek tagjai rögtön Kétköz felé siettek, utközben négy utonálló megátámadta őket, Prónayék fegyverrel védekeztek, mire a támadók elmenekültek. A kirendelt csendőrség

Jól van. Hát fogadják el a 8 mázsás buzaátlatot, felkerestünk egy szerencsés gazdát, akinek nem nyolc, hanem kilenc mázsa termett 4 holdján, vagyis összesen 36 mázsa, amelyből be kell szolgáltatni 710 kgr., vagyis a gazda rendelkezik vagy rendelkezne, de nem tudja mit tegyen a maradék 290 kgr. buzájával, mert ebből ki kell mérni az aratórészeseknek 450 kgr. mót, cséplőnek 360 kgr. mót, a városi tanács részére 900 kgr., kintén tagú családjára személyenként és havonként 20 kgr., 180 x 12 = 2160 kgr. mót, összesen 3510 kgr. mót, vagyis hiánya 620 kgr., melyet a jó Isten tudja, hogy honnan szerez be, mert városunk határában nem minden gazda ilyen szerencsés. hogy 9 mázsás termésé lett, hanem vannak olyanok is, akiknek 4-5 mázsás termésé is megelégedetieknek kell lenniük, mert a sors szeszélye fáradságos munkájuk dacára sem adott többet. Tehát ezen gazdák a részkimérés, beszolgáltatás után jövő telomagon kívül többet nem termeltek, családjuk egész éven át kenyér nélkül marad.

A gazdákör ezen sörrelmek feltárással felkerte városunk polgármesterét, hogy felebbezze meg a város határára megállapított termés átlagot, hogy a valóságnak megfelelő igazságos kulcs alapján gazdáink beszolgáltatási kötelezettségüknek hazafias készséggel eleget tesseenek.

— **Taggyűlés.** A D. V. Előre Test-döző Kör folyó hó 28-án este 8 órákor rendkívüli ügynök taggyűlést tart (Pulay vendéglőben Bank utca sarok), melyre a végző pontos megjelenését kéri a vezetőség. A vasárnap (aug. 1.) össztánc elmarad. —y B.

valóságos hajtóvadászatot indított a rablójlikosság ellen.

A pécsi szociáldemokraták vasárnap (25-én) nagygyűlést tartottak, melyen 140 szótöbbséggel kimondták, hogy a város mai vezetőségét eltávolítják és augusztus 1-én kikiáltják a proletárdiktatúrát. A megalkult néptanács elűzte a város és a megye hivatalnokait. A szerb katonai parancsnokság hallgatag jóváhagyással nézi a vörösek üzemelt.

Roppant jégverés pusztította el szombat délután Szentgotthárd környékét. Ludójas nagyságu jég hullott, sok állatot agyonütött. Sok kárt okozott a jég Zalaegerszegen és Badaosony környékén is.

Téves az az elterjedt hír, hogy a szerbek Ujszegedet kiűrtették.

HIREK.

— **Kortörténelmi írás** a „kezesztény kurzusból”. Hebrón Rózi levele Sémil Antiohoz. Hallja maga Anti, kicsoda egy ember maga? I. Maga egy társaságban ellátásról nyilatkozott a gazdag papja nagyságu zaráncra kisasszony vasuti magaviselete felett. — Na hallja! És maga még művelt embernek mutat magat mondani? Maga egy szakképtelen firma! Egy mesze vidéken ismét és hozzá nem egy gót által csodálattal tisztelt nagybirtokos és milliomosnak: a magánál hasonlíthatatlanul műveltebb leánya ártatlan kiszólását bírálat tárgyává tenni, nem találja meggondolatlanságnak? Kicsoda maga egy hét vármegyében ismert sopoénu nagyurral szemben? I. Egy szegény niemand, egy föld nélküli x! I. És maga egy szegény niemand létere még meri bírálni, sőt! I. elítélni egy maga felett mérhetetlen magasan álló zsidó hölgynek magaviseletét? Minősíthetetlen vakmerőség! — és neveléses! — Egy bodzafapuskával megátámadja, — meg meri támadni! — az erős fellegvárban trónoló hatalmas ellenfelet, akit sábeszójok is védenek. Ilyen minősítellen magaviselet után lesz-e bátorsága még hívásra is zsúrjaimon megjelenni? ahol zsidókon kívül csak a zsidóvédelemben érdemeket szerzett parádésjelöknak van helyük... Engesztelhetetlen gyűlölettel: Rosa Hebrón.

Anti táviratban válaszol: Bájós Rozsika! Engem zsidópénzen megvenni nem lehet. Sohasem élveztem a s jövőben sem fogadok el kösér potyavendégségen s héber szőlőkben potyavásokon való részvételét. Engem az igazságszerzet vezet! Adieu. —y B.

— Ludovikások 30 éves találkozója. Belicka Sándor nyug. hadügyminiszter folyó évi aug. hó 18-ra 30 éves ünnepélyes találkozásra hívja fel azon bajtársait, kik vele a Ludovik Akadémiát 1890-ben végeztek. Jelentkezéseket az ünnepélyre vonatkozó indítványokat Kőszeghy Antal ezredes a MOVE Budapest címére fogad.

— Jóváhagyta. A belügyminiszter a vármegyének a kórházhoz tartozó gyermekgyógyászati pavilon építésére vonatkozó határozatát, ugyszintén a gyermekgyógyászati osztály vezetésére egy főorvosi állás szervezését jóváhagyta.

— Az előjárós szervezésére vonatkozó határozatát a városi tanácsnak tegnap foglalkozott a városi szervező bizottság. A bizottság a tanács javaslatát ellögdia azzal a változtatással, hogy az előjáró tanácsnoki rangot, a helyettes előjáró pedig I. oszt. aljelzői rangot és fizetést kapjon.

— Külföldi lap a pesti zsidók fényűzéséről. Az Eclair-ban de Gerando Félix hosszabb cikkben foglalkozik a magyarországi viszonyokkal. A cikkirő kiemeli az Oroszországból a zsidók által Magyarországra hozott s ott is a zsidók javára gyakorolt kommunista uralom folytán támadt elkeseredett néphangulatot, amelynek egyetlen kirobbanási pontja az elhíresztelt „fehér terror” lényei. Megtróla a Budapestben divó leszűnt, amelyet elsősorban a háború folyamán odavándorolt zsidók letétek ki.

— **A rendőrség figyelmébe.** Végig mentünk ma a piacon s a következőkről győződöttünk meg: Az árusok fittyet hányva a maximális áraknak, a legnagyobb árdragitást viszik véghez. Ha a közönség orvoslatot akar szerezni, nem tud, mivel a piacon rendőrszemet találni nem lehet. Székesfehérváron még nem tapasztaltuk az árdragitókkal szemben való erőlyes megtorlást, kérjük a hatóság szigorú fellépését az árdragitókkal szemben.

— **Rémhírek.** A katonai hatóságok és a rendőrség figyelmébe ajánljuk a lelkiismeretlen gazemberek és kommunista bujtoatók kezekeztetését, akik a városban az alacsony osztálynál a következők rémhírek terjesztik: „A vörösség itt a közelben vannak.” E rémhírek a városban az alacsony osztálynál nagy nyugtalanságot idéznek elő.

— **Bucsuozó.** Nyugalomba vonulván s Székesfehérvárról elköltözvén ezen az uton bucsuzom jó barátaimtól s ismerősöimtől s kérem őket, tartanak meg ezentul is jó indulatukban s szives emlékeztetőkben. Tolnamási 1920. július 15-én. Molnár János nyug. főredálskótól fanár.

— **A „MOVE” felkéri mindazon hölgyeket,** kik a műhímzésben — a kellő jártassággal bírnak, hogy a MOVE zászlójának kihímzése céljából főosztályunknál (Zichy-ház) jelentkezni sziveskedjenek.

Nagy sajtóünnepély lesz vasárnap a Lövdében.

— 500 korona egy mázsa buza, 400 a rozs, 150 a burgonya. Jelentették annak idején, hogy a földreform ügyében Teleki Pál gróf... miniszterelnök még kormányalkotói tárgyalásai idején azt a javaslatot tette, hogy a földreformjavaslati dolgában üljön össze egy bizottság.

— Anglia is kezd védekezni a zsidó borsevizmussal szemben. A „Morning Post” sorozatos cikkeiben okait s kimutatja, hogy egy félelmes szekták összeesküvése működik a keresztény civilizáció ellen.

A kiadói hivatal tisztelettel kéri a helybéli és vidéki előfizetők hátralevő tartozásának kiegyenlítését és további előfizetésének megújítását.

— Nézze meg a Kossuth-utcai és Nádor utcai kirakatokban elhelyezett plakátokat, melyek Vaszary és Rodny festőművészek esztétikai kimeríték ki, kik augusztus 1-én a Lövdében a keresztény szocialista párt, a dunántúli vasutas szövetség tancsai egybekötött néppünetévélnéi művészi alkotta munkái rajzolták.

— Tanótanítás. Értesitem a mélyen tisztelt nagyerdemű közönséget, hogy a folyó hó 31-én, szombaton este a Szűcs István, József-utca 14. szám alatti vendéglőjében az 1-50 táncvizsga estélyi tartom, amelyre is ezután van szerencséd a 1. érdeklődőket meghívni a beépítj személyenként 10 korona, a kísérő nem fizet és egyuttal felhívom mindazokat, úgy kezd, valamint haladókat is, hogy kezd tanfolyamra beiratkozhatnak a kezdők részére kedd és szombat a haladók részére pedig csütörtökön és vasárnapokon tartom a tanótanítást, beiratkozni minden nap lehet a teremben. A n. é. közönség bizalmát és szives pártfogását kérve a legalábbabb tisztelettel vagyok Tamás János okl. tancsmester.

— Korona tejorom? párszori használat után sepről májfoltot, porsenest s minden arcbiztisztalanságot szüntet és az arcot barnosítmára és hóhéhré teszi. Kapható: Szűcs Róbert gyógyszerárban.

KERESZTESZES
DÍVATÁRUHAZÁBAN
Jóminőségű színes
oxford ágymennire és
fűzőmennire 79K
Városház-tér Telefon 13.
70 és 110 cm. széles
padlókaripit (linoleum)
ismét kapható!
Deutsch Manó és Fia
dívatáruházaiban
Cégtulajdonos Deák Pál és Károly.
Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.
ad 9572/1920. szám.

Felhívás.
A folyó hó 16-án fatragaszokos és a helyi lapokban is közölt fenti számú hirdemvényre való utalással felhívom a szállóbirtoikosok figyelmét arra, hogy azok a termelők, akik szerzemelési anyagaikat atalányozás mellett a városi szeszüzőben kislütkben kiakarják főzni ezen szándékukat folyó évi augusztus hó 1-éig saját érdekükben annál inkább keljenek be, mivel a késői bejelentés külön igazolandók és érdekelt termelők névvel hátrányokkal járhatnak.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.
Dr. Zavaros Aladár s. k.
polgármester.

Hirdetmény.
Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó 1920 évi március hó 13-án tartott ülésében elhatározta, hogy a város tulajdonát képező ingatlanok eladását tovább folytatja.

Ebből kifolyólag felkérem azokat, akik az eladásra kijelölt s alább részletesen felsorolt ingatlanokra nézve arverésen kívüli magánegyezkedés alapján vételi ajánlatot tenni oajtanak, ez irányu, akár írásbeli, akár szóbeli vételi ajánlataikkal forduljanak dr. Kisteleky Károly városi tiszti főügyész urhoz (Szőgyény-ház I. emelet 3. ajtó) aki szükséges egyéb felvilágosításokat is megfogja adni.

Az eladásra kijelölt ingatlanok a következők: a) Városház-terület és Kossuth-utca mellett levő 117 kat. hold területtel 2 holdas parcellákban, a székely pedig 400 négyzetög öles parcellákban.
b) Városház-terület mellett levő Vadmező V. dűlő 62 kat. hold területtel 2 holdas parcellákban.
c) Lajos-mező 69 kat. hold területtel 2 holdas parcellákban kerül eladásra.
d) Fővenyi tanya a rajta levő épületekkel 365 kőm. hold 165 négyzetögöl területtel. Ezen tanyaaga. dásig akár egy tagban, akár 40-50 holdas, akár 2-3 holdas parcellákban eladó.
Vevő a most felsorolt székely ingatlanoknak azonnal birókábá lphet, a fővenyi tanyai ingatlanok kivételével, melyek 1922. október 31-ig haszonbérbe adva vannak.

Dr. Zavaros Aladár s. k.
polgármester.
A m. kir. államrendőrség székesfehérvári kapitányságától.
8803/1920.
HIRDEME NY.
A városi tűrendészeti szabályrendelet 9. §-a szerinti asztalok és kazalok a város belterületén bármely helyen úgy a saját, mint a szomszéd laképületét csak 40 méter távolságra rakhatók. A belváros területén asztalok, vagy kazalok rakni egyáltalán nem szabad. Tapasztlatom, hogy a közönség a most említett szabály elelére asztalok, kazalok a belvárosban is rakat a kívülvárosban pedig a szabálytól eltérőleg lakot: épületekhez 40 méternél kisebb távolságra rakja.
Felhívok mindenkit, akit illet, hogy a szabályellenesen rakott asztalok, kazalok a fent közölt távolságok beállítására helyezze át, a belváros területéről pedig azonnal hordassa el, mert mindazok ellen, akik ezen hirdetményben foglalt rendtele emnek azonnal meg nem felelnek az 1919 évi XL. t. c. 141. §-ába ülő közigazgatási miniszter eljárási folyamatba teszem.
Jónás Béla s. k.
m. kir. áll. rendőrtanácsos.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.
10394-1920. sz.
Felhívás!
A Székesfehérvár szab. kir. városi közönsége által létesítendő városi szeszüződe felszereléséhez szükséges alább feltüntetett kádár munkák szállítására vonatkozó ajánlatok benyújtására:
4 darab hűtőkád-puba, vagy keményfából, egyenkint 16-18 hl. ürtartalommal,
6 darab palinka-nyújtóedény keményfából, egyenkint 80-100 liter ürtartalommal.
4 alszeszgyűjtőkád keményfából, egyenkint 250-350 liter ürtartalommal;
4 darab merítő edény (fertály) keményfából a 12-15 liter.
2 darab dézsa puhafából a 100 liter.
1 darab hordótölcsér (töltike).
Ajánlatok zárt borítékban e hó 31-én déli 12 óráig a polgármester hivatalban nyújthatók be.

Magánfelek, kiknek birókában használt, de jókarban levő ilyen edények vannak, azokat megvétele szinten — egyenkint is felajánlhatják.
Székesfehérvár, 1920. július 27.
Dr. Zavaros Aladár
polgármester.

Arlejtsői hirdetmény.
A ceci rom. kath. iskolaszék az iskola 300 m. felületű tetőzetének cseréppel, vagy eternit palával való fedésére, — továbbá a kőművés, ács- és asztalos munkák elvégzésére pályázatot hirdet. Határidő 1920. augusztus 14. Pályázatok nem díjaztatnak. Pályázatok a ceci rom. kath. iskolaszék elnökségénél nyújthatók be zárt borítékban. 464

Önkéntes árverés.
A Hérics örökösök tulajdonát képező Széchenyi utca 101 szám alatti 505 m² területű telkes és udvartí főlvő évi augusztus hó 1-én vasárnap a. é. 10 órakor rodám-ban (Szőgyényi ház I emelet 3 ajtó) megátartandó nyilvános árverésen eladom.
Arverési feltételek a hivatalos órák alatt nálam meg tudhatók.
Dr. Kisteleky Károly
ügyvéd.
415

Apolló-színház
Szerdán és csütörtökön,
július hó 23 és 24-én:
JUTTA.
4 felvonásban.
Főszereplők: Violetta Napierako, Leo Parry.
Előadások 7 és 9 órakor. — Saját villamos telep. — Rendes helyétrak

Jránia-színház.
Szerdán és csütörtökön,
július hó 28 és 29-én:
SZIVEK HARCA
Dráma 4 felvonásban.
Két-nét harca egy férfiert.
Kiegészítő műsor.
Előadások köznapokon 7 és 9 órakor, Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Motoros cséplők
figyelmébe!
BENZIN pótló
PETRÓLEUMOT
hordó tetőteleken jutányos áron eladnak!
GERL TESTVÉREK,
Székesfehérvár, Bognár-u. 1.

Kereskedőknek fontos!
Mielőtt harisnyaszükségletét fedezi, okvetlenül látogassa meg az ország legnagyobb harisnya gyári-terakát!
Guttman és Fekete
cégnél, — Budapest VI., Deákter. Ankerpatóta.
Kiadás csakis viszonteladókknak.
Arajjánlattal készséggel szolgálunk

- APRÓHIRDETESEK.
Hegyörök keresztetnek. Maroshegyen fizetés megegyezés szerint, jelentkezni lehet a hegymesternél augusztus elsőjén délután négy órakor. 3-2
136. — Tyukozomvágást, maszizozást és gyógykezelést vállalok privát házaknál. Pétermann, Kossuth-utca 13. 10-6
482. — 2 darab háromnegyed-éves ártány üldő, két drb. fél éves sülő eladó Szárcsa-utca 34. 4-1
479. — Szolgaegyházi gazdaság 65-os gabonarészert bérceplésre gazdaságoknak kiad 1 garnitúra 6-os és egy garnitúra 30-es teljes cséplőgép-garnitúra gépfűtővel. 6-os garnitúra esetleg eladó. 5-1
270. — Mézet, babot, gyümölcsöt, zöldsőfőzeteket nagy mennyiségben: vesz: Bogay, Vörösmarty-tér 2. sz. Telefonszám 108. 25-14
453. — Sarnokház Lövdőde-utca 29. számú szabadkezből eladó. Értékezhetni Gyümölcs-utca 1/b. alb. 6-2
462. — Egy mindeneselőny kezretal, fizetéssel felvétetik agusztus 1-ére. Lipp Agoston útleiben. 6-3
471. — Egy erősebb mindenes, a tővel bármely, Dreher-só-raktárban azonnal felvétetik. 9-2
471. — 3 lóerős benzín motor cséplő garnitúra új szíjazattal azonnal eladó 10-10 és kis szíjazattal üzembem, megtekintésnél Sáregy Bognár István, asztalosnál. 2-1
475. — Ki vállalna gondozásba egy újszülött csecsemőt szoptatásra vagy mesterséges táplálkozásra havti 15-200 korona tartásdíjjal. Cim a kiadói hivatalban. 2-1
485. — Masszív tűzhelyeket és acélrendőnyket raktáron tart Komáromy Miklós lakatosmester. Ugyanott tanulók felvételnék Jókai-u. 2.
478. Mat-darab fél éves és 2 drb. egy éves sülő eladó. Felsőkirálysor 50.
476. — Intelligens kissezony ajánlkozik gyermekek mellé vidékre is. Cim a kiadóban.
477. — Főznitűdő mindenes lány vagy bejáró keresztetik Gáztelep-utca 30.
473. — Takarítóknő keresztetik a délfeletti órákra Széchenyi-utca 2. sz. földszint balra.
481. — Korcama felszerelését vételre keres Hangya-Szővelkezet, Szolgaegyháza, Fejérmegye. 2-2
453. — Horog-utca 8. számú ház eladó. 3-3
454. — Két darab kijáró anyadiszó eladó. Alsókirálysor 16. 3-3
439. — Mozgószínház ingatlanal együtt Budapesthez közel, üzleti könyvek után kimutatható — nagy jóvedelemmel csa-ádi os tozokdás miatt előnyös feltételek mellett eladó. Érdéklődni lehet Vác, Kossuth-ter. 1. 3-3
441. — Egy ötvegédes dísznő eladó. Almásifélep, Neveljts-u. 7. 3-3